

3. sz. napirend

ELŐTERJESZTÉS

Győrújbarát Községi Önkormányzat Képviselő-testülete

2015. december 8-i ülésére

Tárgy: Beszámoló a 2015. évi adóztatási tevékenységről

Előadó: Harmath Hajnalka jegyző

Előterjesztés tartalma: határozati javaslat

Szavazás módja: egyszerű többség

Az előterjesztés készítésében részt vett: Adóigazgatási osztály

Tisztelt Képviselő-testület!

A helyi önkormányzatok és szerveik, a köztársasági megbízottak, valamint egyes centrális alárendeltségű szervek feladat- és hatásköreiről szóló 1991. évi XX. tv. 138. § (3) bekezdés g) pontja alapján a települési önkormányzat képviselő-testülete a jegyző beszámoltatása útján ellenőrzi az adóztatást. A Győrújbaráti Polgármesteri Hivatal jegyzője az adóigazgatási csoport által látja el a helyi adóztatási feladatokat.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény a helyi közügyek, valamint a helyben biztosítható közfeladatok körében ellátandó helyi önkormányzati feladatok közé sorolja a helyi adóval, gazdaságszervezéssel kapcsolatos feladatokat. Az önkormányzati adóhatóság látja el az önkormányzat működéséhez szükséges források jelentős részének beszedését.

Az önkormányzati adóhatósági munka elsődleges szabályozását az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény (továbbiakban: Art.) határozza meg. A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXL. törvény (továbbiakban: Ket.) előírásait az Art. elsődlegessége mellett kell alkalmazni.

Az egyes adónemekre vonatkozó részletes szabályokat az ún. egyedi adójogszabályok

- a helyi adókról szóló 1990. évi C. törvény (továbbiakban: Htv.),
- a gépjárműadóról szóló 1991. évi LXXXII. törvény (továbbiakban: Gjt.),
- a környezetterhelési díjról szóló 2003. évi LXXXIX. törvény (továbbiakban (Ktd.),

a kapcsolódó és a végrehajtási rendeletek, az adók módjára történő behajtandó köztartozások esetében ezeket szabályozó alapjogszabályok tartalmazzák.

A Htv. alapján a helyi adóztatás struktúrája három fő rendszerelemre épül

I. Vagyoni típusú adók:

1. Építményadó
2. Telekadó

II. Kommunális típusú adók:

1. Magánszemély kommunális adója
2. Idegenforgalmi adó

III. Helyi iparüzési adó.

A Htv. 2002. évi módosítása az önkormányzati rendeleteknek a közösségi támogatási szabályokkal való összhangja érdekében már jelentősen szűkítette az önkormányzatok kedvezmény-, mentesség-nyújtási lehetőségét. Különösen érintve a vállalkozások részére biztosítható, illetve korlátozottan nyújtható kedvezményi, mentességi szabályokat.

A rendeletek megalkotása során a helyi adópolitika alapvető célja az, hogy a helyi adók az önkormányzat folyamatos, állandó, stabilan előre tervezhető, biztos bevételi forrását jelentsék, ugyanakkor az adózói kört illetően méltányos, igazságos és megfizethető legyen.

A Htv. továbbra is lehetőséget biztosít az önkormányzatok számára, hogy a vállalkozások és magánszemélyek teherviselő képességét mérlegelve, az adó mértékét a helyi sajátosságokhoz, az önkormányzat gazdálkodási körülményeihez és az adóalanyok teherviselő képességéhez igazodóan határozza meg. Különösen a tárgyi adók esetében van arra mód, hogy

differentiálásra kerüljenek az ingatlanok, mind a mértéküket, mind a mentességeket illetően. Ilyen lehet például a fajta, övezet, alapterület nagysága szerinti eltérítés lehetősége. Magánszemélyek részére továbbra is korlátlanul lehet adóelőnyt biztosítani.

Az adóügyi ügyintézők munkakör célja: Győrújbarát község közigazgatási területén a helyi adók (beszedett idegenforgalmi adó, helyi iparüzési adó, kommunális adó, építményadó, telekadó), a gépjárműadó, a talajterhelési díj, az államigazgatási eljárási illeték, és az adók módjára behajtandó köztartozások (helyszíni bírság, szabálysértés, közigazgatási bírság, gyermektartásdíj, más önkormányzatok felé adótartozás, stb.) kivetésével és behajtásával kapcsolatos feladatok ellátása.

2015. december 01-én nyilvántartott adózók száma: 6531

- magánszemélyek kommunális adója 2373 db adótárgy esetében 2247 fő adózót,
- telekadója 408 db adótárgy esetében 282 fő adózót,
- építményadója 452 db adótárgy esetében 390 fő adózót,
- beszedett idegenforgalmi adó 6 kereskedelmi szálláshelyadót,
- helyi iparüzési adó 732 adózót,
- gépjárműadó 3874 adótárgy esetében 2421 adózót,
- talajterhelési díj 125 db ingatlan esetében 125 fő adózót,
- államigazgatási eljárási illeték 58 fő adózót és
- az adók módjára behajtandó köztartozások (pl. közigazgatási bírság, helyszíni bírság, szabálysértés, személyszállítási díj, megelőlegezett gyermektartásdíj, földhivatal által kimutatott igazgatási szolgáltatási díj, stb.) esetében 87 fő adózót tartottak nyilván és látták el az ezekkel kapcsolatos adóügyi feladatokat.

A munkakörhöz tartozó főbb feladatok:

- 1./ Adókivetéshez kapcsolódóan ellátják a telekadóval, építményadóval, a magánszemélyek kommunális adójával, a beszedett idegenforgalmi adóval, a helyi iparüzési adóval, a talajterhelési díjjal, a gépjárműadóval, az adók módjára behajtandó köztartozásokkal és az ezekhez kapcsolódó államigazgatási eljárási illetékekkel kapcsolatos kivetési feladatokat. Ezekhez kapcsolódóan felhívást bocsátanak ki a hiányzó bevallások benyújtására, a bevallásokat beszedik és felülvizsgálják, megállapítják az adót, határozatokat készítenek, a méltányossági és részletfizetési kérelmek döntéseit előkészítik. Felterjesztik a fellebbezéseket. 2015. évben 4508 db határozatot hoztak, és 61 db fellebbezés érkezett
- 2./ Adókönyvelési feladatokhoz kapcsolódóan az előzőekben említett adók és díjak esetében a számlákra beérkezett pénzforgalmat egyeztetik és könyvelik és vezetik az ezekhez kapcsolódó nyilvántartásokat, kiküldik az értesítőket, adóíveket, elvégzik a zárási feladatokat, negyedévenként információs jelentést, félévenként eredmény-kimutatást készítenek, elkészítik a vezetés számára szükséges tájékoztatókat, bevételi javaslatokat dolgoznak ki a költségvetés tervezéséhez és értéklik az előirányzatok teljesítését. 2015. évben 5747 db értesítőt, adóívet küldtek ki. A helyi adókból, késedelmi pótlékból és bírságból 241.589 e Ft, a gépjárműadóból 34.180 e Ft bevétel származott. A talajterhelési díjből, ami az Önkormányzatunk Környezetvédelmi Alapjának bevételét gyarapítja: 551 e Ft.
- 3./ Adóellenőrzést végeznek, a bevallásokhoz kapcsolódóan, amelyről feljegyzést, jegyzőkönyvet készítenek. A feltárt hátralékot nyilvántartják és a beszedéssel kapcsolatos feladatokat, ellátják. NAV megkeresése adóvisszatartásra (folyamatos).

- 4./ Az adózás rendjéről szóló 2003. évi XCII. törvény felhatalmazása alapján végrehajtási eljárást kezdeményeznek az adótartozásokra (788 db felszólítást bocsátottak ki).
- 5./ Adó- és értékbizonyítványt készítenek hagyatéki, gyámhivatali eljáráshoz, jogszabályban megjelölt lakáscélú állami támogatáshoz, valamint ingatlan-végrehajtási eljáráshoz. 2015. évben 89 esetben volt szükséges kiállítani ezt a hatósági bizonyítványt.
- 6./ Vagyoni igazolások kiállítása végrehajtási eljárásokhoz (NAV-hoz, önálló bírósági végrehajtókhoz, Rendőrséghez, Bíróságokhoz). 2015-ben nem került kiállításra.
- 7./ Adóigazolást állítanak ki arról, hogy az adózónak a nyilvántartásukban fennálló adótartozása van-e, illetve adótartozás nem áll fenn (nemleges adóigazolás). 2015. évben 50 esetben érkezett kérelem nemleges adóigazolás iránt.

Az előterjesztés 1. sz. mellékletében megtalálható táblázat tartalmazza a 2015. évi előírt adóbevételek teljesülésének alakulását, viszonyítva a megelőző év ugyanezen időszakához, valamint az adóhátralékok (2. sz. melléklet) alakulását.

Magyarország 2013. évi központi költségvetéséről szóló 2012. évi CCIV. törvény 32. § (1) bekezdése alapján a belföldi gépjárművek után a települési önkormányzat által az adó megállapításhoz való jog elévülési idején belül megállapított és 2013. január 1-jétől beszedett gépjárműadó 40%-a a települési önkormányzatot, 60%-a a központi költségvetést illeti meg. A központi költségvetést megillető bevételt havonta, a tárgyhónapot követő hónap 10. napjáig kell a Magyar Államkincstár által megjelölt fizetési számlára átutalni.

A központi költségvetést havonta megillető hányadának ellenőrzése céljából az önkormányzati adóhatóság a tárgynegyedévet követő hónap 15. napjáig adatot szolgáltat az Államkincstárnak. Az adatszolgáltatást az önkormányzati adóhatóság úgy teljesíti, hogy az adónyilvántartó rendszerből kinyert - havi bontású gépjárműadó forgalmát részletező - adatokat a Kincstár által üzemeltetett elektronikus rendszerben rögzíti, valamint az adatszolgáltatás hitelesített példányát és a fizetési számláról a terhelési összegeket, továbbá azok záró egyenlegét tartalmazó számlakivonatok hitelesített másolatait postai úton is megküldi az Államkincstárnak.

Adóhatóságunk minden adóévben a törvény által szabályozott adófizetési esedékességeket követően (az első félévi fizetési kötelezettség esedékessége március 16-a, az iparüzési adóbevallással egyidejűleg fizetendő adó határideje május 31-e, és a második félévi fizetési kötelezettség határnapja szeptember 15-e) több alkalommal készít hátraléki kimutatást, majd a hátralékok behajtása céljából végrehajtási cselekményeket foganatosít.

Az így kimutatott hátralékok összegéről és az indított végrehajtási cselekményekről az alábbi táblázat nyújt információt. (3.sz. melléklet)

AZ ADÓHATÓSÁGI MUNKA SZEMÉLYI- ÉS TÁRGYI FELTÉTELEI

A jegyző adóhatósági feladat- és hatáskörét a Polgármesteri Hivatal szervezetén belül az Adóigazgatási Osztály munkáján keresztül gyakorolja.

Az adóhatósági munkát 2 fő adóügyi ügyintéző látja el.

Végzettség szerint mindketten felsőfokú végzettséggel rendelkeznek.

A megfelelő szaktudású és tapasztalattal rendelkező munkatársaknak köszönhetően a nehézségek ellenére elmondható, hogy zavartalanul és a törvényi előírásoknak megfelelően láttuk el 2015-ben is az adóhatósági munkát.

A munkatársak a szakmai ismereteken túl megfelelő kommunikációs készséggel és a munkakörhöz elengedhetetlen konfliktuskezelési képességgel látják el feladatukat.

Az önkormányzati adónyilvántartás a Pénzügyminisztérium által engedélyezett, már idejét múlt DOS-os alapú ONKADO programmal történik, melynek fejlesztésén évek óta dolgoznak.

Az önkormányzati ASP központ kialakítása folyamatban van, melynek egyik szakrendszere lesz az önkormányzati adórendszer is. A bevezetés időpontja még bizonytalan.

A számítógépek és kiegészítő hardverek cseréje a költséghatékonyság szem előtt tartásával folyamatos.

Adóhatóságunk fontos feladatnak tartja az adóalanyok naprakész, minél teljesebb körű tájékoztatását. Ennek érdekében az Önkormányzat honlapján folyamatosan közzéteszünk minden fontos adózással kapcsolatos információt, felhívjuk a figyelmet a változásokra. Honlapunkon megtalálhatóak az adókötelezettség teljesítéséhez szükséges nyomtatványok és helyi rendeleteink is.

Az adóbevallás elektronikus benyújtásra még nincs lehetőség önkormányzatunknál. Célunk ennek mielőbbi megvalósítása. Bízunk abban, hogy ehhez a megfelelő informatikai háttér is biztosított lesz.

Győrújbarát, 2015. december 03.

Harmath Hajnalka
jegyző

Határozati javaslat

Győrújbarát Község Önkormányzata Képviselő-testületének/2015.(XII. 08.) határozata

Győrújbarát Község Önkormányzat Képviselő-testülete a Győrújbaráti Polgármesteri Hivatal Jegyzőjének a 2015. évi adóztatási tevékenységről szóló beszámolóját az előterjesztésben foglaltaknak megfelelően jóváhagyja.

Felelős: Harmath Hajnalka jegyző

Határidő: azonnal

Adóbevétel és terv adatok (Ft)

	2014.		Tény/Terv	2015.		Tény/Terv
	Terv	Tény		Terv	Tény (11.30-ig)	
Gépjárműadó	30 000 000	33 128 126	110,43%	35 000 000	34 179 816	97,66%
ÁTENGEDETT KÖZPONTI ADÓK	30 000 000	33 128 126	110,43%	35 000 000	34 179 816	97,66%
Építményadó	21 500 000	21 207 078	98,64%	21 000 000	22 910 690	109,10%
Telekadó	5 800 000	5 044 711	86,98%	6 000 000	11 515 925	191,93%
Magánszemélyek kommunális adója	13 000 000	13 563 532	104,33%	16 000 000	15 804 076	98,78%
Idegenforgalmi adó	700 000	538 200	76,89%	500 000	1 256 900	251,38%
Iparüzési adó	170 000 000	175 005 226	102,94%	180 000 000	189 416 695	105,23%
HELYI ADÓ BEVÉTELEK	211 000 000	215 358 747	102,07%	223 500 000	240 904 286	107,79%
Talajterhelési díj	2 000 000	2 965 441	148,27%	1 500 000	551 376	36,76%
Pótlékok, bírságok	700 000	1 004 540	143,51%	700 000	684 769	97,82%
PÓTLÉKOK, BÍRSÁGOK	2 700 000	3 969 981	147,04%	2 200 000	1 236 145	56,19%
Mindösszesen	243 700 000	252 456 854	103,59%	260 700 000	276 320 247	105,99%

Kintlévőségek alakulása

	2015.11.30			
	Bruttó követelés	Tulifzetések	Behajthatatlan követelések	Kintlévőség
Géplárműadó	10 402 193	982 145	1 821 446	7 598 602
ÁTENGEDETT KÖZPONTI ADÓK	10 402 193	982 145	1 821 446	7 598 602
Építményadó	1 729 405	11 900	935 500	782 005
Telekadó	6 267 887	114 521		6 153 366
Magánszemélyek kommunális adója	2 205 639	253 074		1 952 565
Idégenforgalmi adó	21 300	126 050		-104 750
Ipartűzési adó	17 376 691	8 710 223	4 466 544	4 199 924
HELYI ADÓ BEVÉTELEK	27 600 922	9 215 768	5 402 044	12 983 110
Talajterhelési díj	1 070 606	409 691	3 240	657 675
Pótlékok, bírságok	8 289 191	175 395	3 382 754	4 731 042
PÓTLÉKOK, BÍRSÁGOK	9 359 797	585 086	3 385 994	5 388 717
Mindösszesen	47 362 912	10 782 999	10 609 484	25 970 429

Behajtás - 2015. év

Hátralékosok száma (fő)	788
Hátralék összege (Ft)	47 362 912
Ebből behajthatatlan:	10 609 484

Intézkedések a hátralékok behajtása érdekében:	
Kiküldött felhívások száma (db)	788
Kiküldött felhívások összege (Ft)	36 753 428
Benyújtott inkasszó száma (db)	26
Benyújtott inkasszó összege (Ft)	18 295 841
Letiltás járandóságból (db)	19
Letiltás összege (Ft)	2 396 019
Gépjármű forgalomból kivonás kezdeményezése (db)	47
Gépjármű forgalomból kivonás kezdeményezés összege (Ft)	1 714 106

2015. évben beadott részletfizetési kérelem száma 2 db

1. részletfizetés

engedélyezve: 8 havi részletben
érintett adók: iparűzési adó 160 000
gépjármű adó 360 745
pótlék 4 731
525 476

2. részletfizetés

engedélyezve: 9 havi részlet
érintett adók: kommunális 29 000
gépjármű adó 19 216
talajterhelés 15 840
pótlék 14 466
78 522

Részletfizetési kedvezmények - 2015. évben

Száma	részletek száma	érintett összeg (Ft)
1	8	525 476
1	9	78 522
		603 998